

• Фоторепортаж

Лучшие спортсмены получили награды

Чествование участников, призёров и победителей Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт зимних сельских спортивных игр Тюменской об-

ласти состоялось 4 марта в малом зале администрации Викуловского района.

Здоровый образ жизни становится неотъемлемой частью

жизни каждого человека, а физкультура и спорт – одно из приоритетных направлений развития Викуловского района. Благодаря тяжёлым тренировкам, упорству, воле викуловских спортсменов наш район уже дважды становился победителем и бронзовым призёром летних Губернских игр «Тюменские просторы», а также дважды занимал 4 место на зимних Губернских играх.

Количество людей, занимающихся спортом, в нашем районе растёт с каждым годом. Лучшие спортсмены, присутствующие на мероприятии, получили заслуженные награды.

Со словами благодарности и поздравлений в адрес участни-

ков XXV зимних сельских спортивных игр обратился глава Викуловского муниципального района А.С. Криволапов. Почётные грамоты главы получили: С.Ю. Андреева, победитель Губернских игр в соревнованиях механизаторов, И.С. Лотов, Н.А. Загородных, призёры соревнований по полиатлону, Е.А. Гилёв, призёр соревнований по шахматам. Благодарность главы за активное участие в зимних сельских спортивных играх вручены: Т.А. Лотовой, С.Я. Лотову, А.Н. Хмельницкому, Е.Н. Ивановой, О.С. Гилёвой.

Под аплодисменты собравшихся Александр Сергеевич вручил благодарственные письма Д.Ю. Квашнину, И.И. Крикало, Ю.Н. Козлову.

Тёплые слова поздравления и благодарности лучшим спортсменам произнёс директор МАУ «Центр спорта и молодёжной политики Викуловского района» С.В. Рот. В заключение торжественного мероприятия — фуршет и коллективное фото.

Хочется надеяться, что и в дальнейших спортивных состязаниях наши викуловские спортсмены ещё не раз заявят о себе! Спортивных вершин, мастерства и новых рекордов!

Т. СУХОВА

На снимках: А.С. Криволапов поздравляет Д. Квашнина; команда лыжников; О. Гилёва и Е. Гилёв (шахматы)

Фото автора

• Пресс-служба губернатора

Юбилейные медали ветеранам

Первые в регионе 16 медалей к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов вручил губернатор Тюменской области В. Якушев.

«Для меня большая честь по поручению Президента Российской Федерации вручить вам юбилейные награды. Для всех нас эта дата очень дорога, а для вас – особенно. Ваше мужество и героизм, стойкость и упорство всегда будут вызывать чувство глубокого уважения, признательности и гордости. Вас не сломили тяжёлые испытания войны и послевоенного становления. Жизненный путь, который вы прошагали, достоин восхищения и подражания», – обратился глава региона к виновникам торжества.

В. Якушев обозначил две основные задачи, которые стоят сегодня перед организаторами юбилейных мероприятий. Первая – отдать дань уважения ветеранам и увековечить память о героях того времени, а вторая заключается в патриотическом воспитании нынешнего и будущих поколений. «Мы должны рассказать всю правду о тех тяжёлых и страшных днях в жизни нашей страны и всей Европы», – подчеркнул глава региона.

Всего в регион поступило 19,5 тысячи государственных наград. Все они будут переданы ветеранам в торжественной обстановке или вручены дома. Церемонии пройдут во всех муниципалитетах области.



• Интервью

Жильё — с перевыполнением плана

С каждым годом в Викуловском районе вводят в строй десятки жилых домов, семьи празднуют новоселья и обустривают свою жизнь на родной земле. Не был исключением и прошлый год, и о том, как выполняется план по вводу жилья на территории нашего района, нам рассказала главный специалист управления архитектуры, строительства и ЖКХ администрации района Р.А. СОСКИНА.

– Роза Алексеевна, выполнен ли в 2014 году план по вводу в эксплуатацию жилых домов?

– В 2014 году на территории Викуловского муниципального района введено в эксплуатацию 8885 квадратных метров жилья. План по вводу жилых домов выполнен на 151%. Индивидуальными застройщиками введено 8734,9 квадратных метров. Частным инвестором построен двухквартирный жилой дом в с. Викулово общей площадью 150,1 квадратных метра.

– Какие производственные и социальные объекты были введены в строй в прошлом году?

– Департаментом информационной политики Тюменской

области сдана в эксплуатацию телефонная сеть в с. Рябово. Отделом по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Викуловского района введено в эксплуатацию культурно-досуговое учреждение на 100 посадочных мест в с. Чуртан. ООО «Стройфуд» построен магазин-склад общей площадью 1257 квадратных метров в с. Викулово. Частным лицом завершено строительство магазина общей площадью 52,7 квадратных метров в с. Чебаклей.

– Сколько жилых домов находится в стадии строительства на территории района? Сколько квадратных метров жилья необходимо ввести в эксплуатацию в 2015 году и сколько уже построено?

– На территории района в стадии строительства находится 190 жилых домов.

По дополнительному соглашению с Главным управлением строительства Тюменской области в 2015 году необходимо ввести в эксплуатацию 6200 квадратных метров жилья. За два месяца текущего года ввод в эксплуатацию жилых домов составил 2710 квадратных метров.

Индивидуальные застройщики сдали в эксплуатацию 826 квадратных метров жилья.

За счёт собственных средств частным инвестором ООО «Промстройсервис» введён в эксплуатацию трёхэтажный 18-квартирный жилой дом в с. Викулово, общей площадью 1479 квадратных метров. В с. Коточи ООО «Универсал Сервис Строй» сдан в эксплуатацию 10-квартирный жилой дом, общей площадью 405 квадратных метров.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Прямая линия

Мы вместе

С 16 марта по 16 апреля 2015 года в рамках предупреждения нарушений прав несовершеннолетних жить и воспитываться в семье организована горячая линия «Мы вместе». Специалисты районной психолого-медико-педагогической комиссии: учитель-дефектолог Ирина Алексеевна Чупина, учитель-логопед Галина Александровна Черепанова, педагог-психолог Светлана Владимировна Муромцева внимательно выслушают всех обратившихся и дадут рекомендации. Позвонить можно по телефону 2-38-10, адрес электронной почты E-mail-rmpkbbk@ru.

• Выпускникам – 2015

Обучение в новом формате

Филиалу Тюменского государственного университета в Ишиме вернут историческое название. Количество бюджетных мест в 2015 году уменьшилось и составит 186 – на очной форме обучения и 32 – на заочной.

Директор филиала ТюмГУ в Ишиме С. Шилов рассказал, что в вузе произойдёт расширение профилей. Главная задача – сделать будущих выпускников универсальными, что актуально в рамках повсеместной оптимизации, в том числе в образовательной сфере. Абитуриентов набирают на двойные профили: биология – химия, начальное образование – иностранный язык, история – география. В рамках профильного обучения впервые пройдёт набор, связанный с автоделом. Если раньше профильное обучение давало школам трудовиков, то теперь будет поставлять специалистов в области ремонта автомобилей. Около 5 млн. рублей планируется потратить на приобретение специального оборудования.

И. КОНДРАШКИНА

• К 70-летию Великой Победы



Выстояли и победили

Чем дальше уходят от нас годы Великой Отечественной войны, тем острее она отзывается в умах и сердцах тех, кто принимал в ней непосредственное участие — фронтовиков и труженников тыла. Была война и в жизни участницы трудового фронта Зинаиды Ивановны Никулиной (на снимке). Сейчас ей 88 лет, а когда началась война, ей исполнилось всего лишь 15. Она — свидетель того ужасного времени: в годы войны жила на оккупированной немцами территории.

В настоящее время Зинаида Ивановна проживает в с. Нововяткино у дочери. А вот её Родина — деревня Дубовая, Орловской области. И до войны, и после неё в этом краю люди жили небогато. Из своего довоенного детства труженица особенно хорошо помнит о голоде:

— У нас семья была большая. Родители работали в колхозе и ничего за работу не получали: выживай, как хочешь. Даже муки не давали. Приходилось добавлять в ту, что была, траву: дубовые листья, ореховые и берёзовые шишечки, крапиву, клевер. Траву эту сушили, затем толкли — такая была мука. Так вот я всё время только об одном мечтала: чтобы досыта поесть нормального хлеба, без примеси.

Оккупация немецко-фашистскими захватчиками — самая страшная страница в истории Орловской области. Установив «новый порядок», оккупанты хотели пулей и штыком заставить в Советском Союзе гитлеровское господство. Но население



на это ответило мощным патриотическим движением. Число жертв за годы оккупации фашистами Орловщины соизмеримо с жертвами блокадного Ленинграда. Советские люди боролись до конца и победили. Вместе со своей семьёй Зина пережила 2 страшных года оккупации.

— В деревне нашей жилые дома заняли немцы, жителей выселили, — вспоминает она. — Наша семья ютилась в конюшне. Лошадей не было, так сами жили в стойлах, стелили на пол солому. Когда в 41-м году нашу деревню заняли немцы, то провели перепись населения: наша деревня была прифронтовая, поэтому строго следили, чтобы партизан не было. А какие там

партизаны! Лесов-то в нашей области не было, так, перелесочки. Каждому на рукав оккупанты сделали нашивку: с немецким знаком, названием деревни и порядковым номером. Делали всё, что хотели. Заставляли работать взрослое население, нужна была рабочая сила, окопы копали.

О тех страшных годах войны, о том, через что пришлось пройти, без слёз вспомнить не получается. Смахнув слезу рукой, рассказала Зинаида Ивановна и такой случай:

— Перед немецким отступлением наша семья сидела в погребе. А погреба в Орловской области не такие, как здесь — наподобие землянок. Вот в одной такой землянке нас сидело

больше 20 человек. Очень тесно было. Отец решил построить блиндаж, и вовремя его сделал. Когда мы в этот блиндаж перешли, в землянку попал снаряд. Если на день позже бы, то всё...

В 1943 году оккупация края была снята. Отступая под ударами частей Красной Армии из Орловской области, гитлеровцы уничтожили практически все её предприятия и организации. Жителям предстояло заново поднимать экономику области, восстанавливать её культуру. Зинаида Ивановна работала в колхозе на разных работах, но её мечтой с раннего детства была учёба.

— Всегда хотела учиться, и когда пошла — очень старалась, — рассказывает она. — Первый раз пришла в школу ещё в 6 лет, думала — возьмут. А один мальчик говорит учителю — смотрите, а у неё зубов ещё нет! И он меня отправил домой. Тетрадей не было, если какую-нибудь книгу добудешь — то хорошо, писали на ней между строк. Школа далеко была, в 6 километрах от деревни. В ней очередь была установлена — чтобы каждый носил дрова, печь протапливать. В лес заходишь, сколько под силу веток, столько и уносишь. Только тепла от них не было, в классах не раздевались, в пальто сидели.

В наш район Зинаида Ивановна попала благодаря брату, который работал прокурором в Абатском районе. Когда окончила 10 классов, написала ему письмо о том, что хочет дальше

учиться или работать, а возможности нет — нужно ехать в областной город Орёл, там проживать на квартирах, запастись продуктами. Брат предложил приехать к нему в Сибирь, и сестра отправилась. Шёл 1949 год. Приехав, Зинаида устроилась работать в Чашинскую начальную школу. Вот так Тюменская земля стала её вторым домом.

— Как-то по молодости я приезжала в родные Орловские края, — в конце беседы говорит Зинаида Ивановна. — Первый раз ездила, ещё стояла наша бедная деревенька, а во второй раз приехала — уже нет её...

Война изменила судьбы, перевернула жизни людей, но тех, кто выжил, сделала сильнее, научила бороться со всеми трудностями. Люди, прошедшие через войну, умеют ценить и жизнь, и мир, и труд. 3 года Зинаида Ивановна Никулина учила чашинских ребят, 25 лет — комсомольских, остальные годы, уже перед пенсией — нововяткинских. Ну а всего у неё 30 лет педагогического стажа! Жила сельская учительница как и все люди того времени: трудилась, растила детей — всего у неё их было 4. Рано осталась без мужа — погиб в 1976 году... В настоящее время у труженицы тыла — 11 внуков, 7 правнуков и 2 правнучка! Мы хотим пожелать ей здоровья, и в дальнейшем сохранять бодрость духа и прекрасную память!

А. НАУМОВА
Фото А. СТОРОЖУКА

• Подробности

Создан запас лекарств

Важной темой встречи руководителей районных СМИ, состоявшейся в областном Доме журналистов, стало лекарственное обеспечение населения Тюменской области. Подробнее об этом рассказала директор регионального департамента здравоохранения И.Б. Куликова.

Она отметила, что государственное регулирование цен осуществляется только в отношении перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). Обновлённый перечень утверждён в конце прошлого года и с 1 марта 2015 г. вступил в силу. Так как для каждого препарата существуют разные формы выпуска, дозировки, разные производители, то список позиций ЖНВЛП расширился до 10000 наименований. В перечень включены препараты всех групп, необходимых для полноценного лечения существующих заболеваний: сахарного диабета, бронхиальной астмы, инфекционных, сердечно-сосудистых и многих других.

Глава департамента отметила, что ценообразование контролируется на двух уровнях — федеральном и региональном. На уровне РФ все производители лекарственных препаратов обязаны зарегистрировать предельные отпускные цены, выше которых отпускать лекарства в оптовую торговлю они не имеют права. В свою очередь на уровне регионов устанавливаются предельные оптовые и розничные надбавки. Торговые надбавки в Тюменской области — одни из самых минимальных в УрФО. Средняя розничная надбавка составляет 25 %, а оптовая — около 15 %. По мониторингу, который ведёт федеральный Росздравнадзор, тюменская оптовая надбавка до сих пор

не достигла уровня предельной. Аптеки также продают лекарства по достаточно приемлемым ценам. Резкого скачка цен на лекарства не прогнозируется.

По сведениям департамента здравоохранения, дефицита препаратов, которые должны присутствовать в ассортименте аптек, в Тюменской области нет и не предвидится. В регионе создан стратегический запас медикаментов для льготников, он рассчитан минимум на полгода. Обеспеченность лечебных учреждений для стационарного лечения как в городах, так и в муниципальных образованиях также не вызывает опасений. Запасы составляют от 3 до 10 месяцев в зависимости от учреждения. И если ранее закупки проводили сами лечебные учреждения, сейчас порядок меняется — лекарства закупает централизованно для всех больниц сразу. Кроме того, губернатором региона выделены финансовые средства для закупок стратегического запаса — расходные материалы и медикаменты для экстренной помощи и реанимации.

Многочисленные проверки и контрольные мероприятия со стороны соответствующих структур при содействии СМИ не дадут расслабиться аптечным организациям для того, чтобы они чётко исполняли требования федерального законодательства в фармацевтическом бизнесе.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Образование

Свой выбор

Одна из самых распространённых ошибок школьников при выборе будущей профессии — выбор из соображений «престижа». Нередко молодые люди выбирают профессию только потому, что это модно, или «за компанию» с другом, забывая, что от данного выбора будет зависеть образ жизни на долгие годы.

Именно поэтому так важна профориентационная работа с учащимися, которая помогает сориентировать их в мире профессий, а также выявить свои способности и склонности к той или иной сфере деятельности. Очередное профориенти-

онное мероприятие для школьников в рамках проекта «job-библиотека» 27 февраля провели специалисты районного центра занятости в Викуловской районной библиотеке. В нём приняли участие учащиеся 7 класса ВСОШ №1. Оно было посвящено ознакомлению с профессиями, которые направлены на то, чтобы помогать людям, спасать их в экстренных ситуациях: это работа сотрудников полиции, МЧС, медицинских работников. Также специалисты службы занятости рассказали ученикам о центре профориентации в г. Тюмени, где они могут попробовать свои силы и знания в различных профессиональных областях.

А. ПИСКУНОВА

Открыто о важном

В рамках реализации государственной программы Тюменской области «Основные направления развития образования и науки в Тюменской области» на 2014-2016 гг., на основании приказа департамента и науки от 16.02.2015 г. «О проведении IV областного форума «Большая перемена», 28 февраля в МАОУ «Викуловская СОШ № 2» была организована встреча с родителями.

Тема форума — «Технологии нового стандарта» — неслучайна. Родительской общественности необходимо иметь представление об образовательных технологиях, используемых на занятиях и направленных на развитие у детей навыков сотрудничества.

В 9.00 началась регистрация участников форума. Здесь же были сформированы группы из числа родителей (законных представителей), в том числе будущих первоклассников, и педагогов. В 10.00 ученики школы представили родителям творческую презентацию «Мир, в котором мы живём!». Затем директор школы С.И. Вальтерова поприветствовала участников форума, ознакомила с его регламентом.

После этого сформированные группы приступили к обсужде-

нию вопросов: обеспечение безопасного пребывания детей в образовательном учреждении; организация питания; содержание внеурочной деятельности.

Безопасность в школе — понятие многоаспектное, поэтому участники обсуждали вопросы не только физической, но и психологической, и информационной безопасности детей. В круг вопросов об организации питания вошли такие, как культура питания, рацион питания школьника в семье и школе, полезные и вредные продукты питания. Внеурочная деятельность рассматривалась с позиции требований Федеральных государственных образовательных стандартов: родители предложили свои модели организации внеурочной деятельности, обсудили проблему перегрузки школьников и педагогов и материально-технического обеспечения.

В ходе обсуждения и решения поставленных вопросов с родительской общественностью реализовывались технологии, аналогичные технологиям обучения и воспитания обучающихся, необходимых не только для освоения программного материала предмета, но и имеющих практическое значение и актуальность в реальной жизни: технологию проблемного обучения,

технологию сотрудничества и игровые технологии. Результатом групповой работы стали совместные решения, которые были презентованы через 40 минут всем участникам форума в актовом зале школы.

В перерыве между работой групп и обсуждением результатов их работы родители в ходе обзорной экскурсии по школе «Вчера. Сегодня. Завтра» имели возможность познакомиться с событиями, наполняющими школьную жизнь. В ходе этого спринт-путешествия можно было побывать в «Коридоре желаний», посетить выставку рисунков «По страницам любимых книг», заглянуть на страницы школьной газеты «Дом у дороги» и задержаться у информационного стенда, посвящённого итоговой аттестации обучающихся.

К 12 часам дня работа форума завершилась. Открытое обсуждение актуальных вопросов позволило выработать совместные решения, в реализации которых заинтересованы все участники встречи, и, будем надеяться, наиболее оптимальные из них будут воплощены в жизнь.

О. МОСКВИНА,
заместитель директора
по УВР ВСОШ №2

• **Круглый стол**

Выбираем здоровое питание

4 марта в малом зале районной администрации состоялся круглый стол, посвященный Всемирному дню защиты прав потребителей. По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций каждый год определяет тематику этого дня, в 2015 г. решено обратить внимание на права потребителей на здоровое питание.

Для обсуждения этой важной темы на круглый стол были приглашены индивидуальные предприниматели Викуловского района – владельцы торговых точек, руководители предприятий по производству хлеба и хлебобулочных изделий, руководители учреждений социальной сферы. Открыл и вел заседание глава Викуловского района А.С. Криволапов. Каждому была предоставлена возможность высказать своё мнение на проблему и на пути её решения.

О том, насколько тема здорового питания важна для жителей нашего района, в своём выступлении, опираясь на цифры статистики, рассказал **заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения ГБУЗ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово) Д.И. Лещук**. В частности, он отметил, что в учреждении провели анализ заболеваний викуловчан, связанных с их питанием, окружающей средой (взрослое население, подростки и дети до 14 лет). Это заболевания органов пищеварения, эндокринной системы, крови, органов кровообращения. Так, среди взрослого населения за 2012-2014 гг. наблюдается снижение уровня заболеваний органов пищеварения на 37,8%, эндокринной системы – на 50%, кровообращения – на 29,3%. Эти показатели ниже, чем по югу Тюменской области, а вот по заболеваемости крови – анемии – наблюдается небольшой рост. Среди детей и подростков зафиксирован рост заболеваний:

органов пищеварения – в 2,7 раза у детей, на 67,4% – у подростков; крови – в 5,7 раза у детей, в 2,4 раза – у подростков; эндокринной системы – 9,3 случая на 1000 человек. Причины роста – в неполноценности питания, вредных привычках, наследственности, стрессовых ситуациях. Пути снижения заболеваемости медицинские работники видят в профилактике здорового образа жизни для всех категорий населения.

К обсуждению проблемы здорового питания присоединилась **начальник отдела образования О.Ю. Лобкова**, отметившая, что в школах созданы все условия для организации горячего питания, которым охвачено 100% обучающихся. Из них двухразовым питанием охвачено 32% школьников. Примерное 10-дневное меню (для возраста 7-11 лет и 12-18 лет), соответствующее всем санитарным нормам и правилам, разработано Центром технологического контроля г. Тюмени. Кроме этого, в школах применяют ещё и горячие завтраки (по желанию родителей). В связи с подорожанием продуктов, в декабре 2014 г. специалисты Центра рассчитали новое меню. В детских садах используют 20-дневное примерное меню. Во всех дошкольных и образовательных учреждениях принимают меры по обогащению рациона питания детей витаминами, микроэлементами (обогащенный хлеб «Рябинушка», йодированная соль, натуральные соки, свежие фрукты, витаминизиро-

ванные напитки и кондитерские изделия). Следующее направление – пропаганда здорового образа жизни, здорового питания. С начала 2015 г. в образовательных учреждениях прошёл фестиваль-конкурс «Питание и здоровье», форум для родителей «Большая перемена», запланированы и другие тематические мероприятия. Уделяется внимание профессионализму работников школьных столовых (обучающие семинары).

Обогащённую хлебобулочную продукцию в нашем районе производят два предприятия: Викуловское райпо и ООО «АК «Викуловский»». **Председатель Совета Викуловского райпо Е.С. Прудников** рассказал о выпуске двух сортов хлеба, обогащённых различными добавками, – «Рябинушка» и «Белгородский». Этим хлебом 5 раз в неделю снабжают все образовательные учреждения района (кроме одного) и население через свои магазины. Планируется выпуск ещё одного изделия (сдобы) с добавками (8 витаминов и минеральное железо), сейчас рецептура разрабатывается. Реализация обогащённого хлеба для населения идёт не так активно, поэтому в этом направлении работа будет продолжена. Больше должно появиться на полках магазинов продуктов, обогащённых витаминами, они должны привлекать покупателей.

Заместитель директора ООО «АК «Викуловский» А.М. Минзянов отметил, что в предприятии производят больше 20 наименований хлеба и хлебобулочных изделий от 50 до 60 тонн ежемесячно. В 2014 году поставляли обогащённый витаминами хлеб «Полюшко», «Гречишный» в ряд школ, ДООЦ «Ру-



сичи», КЦСОН, в этом году в образовательные учреждения хлеб, кроме Нововяткинской СОШ, отсюда не поставляют. Реализуют хлеб через частные магазины, в этом году вновь предлагает предприятие свою продукцию детсадам и школам по приемлемым ценам.

Завершила обсуждение актуальной проблемы **начальник территориального отдела Управления Роспотребсоюза по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорочкинском районах И.Г. Покровская**. Вопросы охраны здоровья населения сегодня – в числе важнейших, отметила она, и в Тюменской области реализуется программа, посвящённая здоровому образу жизни. Мероприятия по организации здорового питания – часть этой программы. Особое внимание уделяется питанию школьников. Оно должно быть сбалансированным по содержанию белков, жиров и углеводов. На сегодняшний день в Тюменской области наблюдается увеличение потребления мяса и мясopодуKтов, рыбы, молочной продукции, овощей и фруктов. Школьникам рекомендуется 4-5-разовый приём пищи в день. Рекомендовано также в дошкольных, образовательных, лечебно-профилактических и социальных учреждениях использование йодированной соли. В рамках контрольно-надзорных мероприятий сотрудники Роспотребнадзора постоянно проводят проверки по питанию детей в школах и летних лагерях, и будут держать ситуацию под особым вниманием.

Подытоживая разговор, глава района призвал всех участников круглого стола больше внимания уделять обсуждаемой проблеме, чтобы у жителей района была возможность обеспечить рацион питания качественными и полезными продуктами.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимке: во время встречи
Фото Т. СУХОВОЙ

• **В мире прекрасного**

«1000 И ОДНА КНИГА»

Под таким названием развернулась новая экспозиция в Викуловском народном краеведческом музее имени А.В. Давыдова. Экспонаты самые обычные – книги, но особенность их заключается в том, что они все вышли в свет в миниатюрном формате.

История происхождения таких мини-книжек началась во Франции. Считается, что первая русская миниатюра была издана в Петербурге в 1788 г. и называлась «Искусство быть забавным в беседах», её формат 65x75 мм. А в 1855 г. было выпущено крохотное издание басен И.А. Крылова, величина странички книги – с почтовую марку. В конце 19 века известный киевский издатель Ф. Иогансон выпустил целую серию книг «Библиоте-

ки-крошки», форматом 56x75 мм. Были изданы сборники Пушкина, Лермонтова, Капниста, Кольцова...

Но особенно необычно выглядят книжки-колибри, на руке их можно разместить не один десяток, а размер 20x15 мм. Рассматривая печать через увеличительное стекло, видишь совершенную чёткость и правильность набора и печатного искусства. Такие книжки созданы для чтения, и все попытки сделать их игрушками, диковинкой далеки от истинных задач книгоиздания. Сам факт выпуска миниатюрной книги заранее предполагает наличие высокого уровня качества. Миниатюра не прощает небрежности, диспропорции, она всё увеличивает и обнажает. Существование серых и скучных изданий компромети-

рует саму идею миниатюрной, а значит, редкой книги.

Ценность маленьких книжек всегда была велика, написанные от руки «поясные» книги носили в далёком прошлом странники, они были оформлены в мягкие кожаные переплёты, а дорогие мини-книжки предназначались коронованным и знатным особам. Зачастую мини-книги представляли собой настоящее произведение искусства. При их оформлении использовали серебряную филигрань, перламутр, цветную эмаль. Обложки делали из шёлка, бархата, оснащали застёжками и хранили в футлярах.

Миниатюрная книга жива, и всё больше желающих приходит в клубы её поклонников. Они хотят быть не только коллекционерами, но и создавать книги

как дизайнеры и авторы текстов. В нашем насыщенном новыми технологиями компьютерном мире, где отношения к людям, произведениям искусства порой начинают приобретать функциональный и потребительский оттенок, где многие говорят уже не о библиотеках и библиографии, а о Web-библиотеках и Web-лиографии, авторская миниатюрная книга остаётся живой и необходимой потому, что несёт людям ауру живого дыхания...

На выставке представлены книги-миниатюры А.И. Попова, годы его работы прошли на Тюменском Севере, профессия – сварщик управления строительства магистральных газопроводов «Запсибгазпрома».



вина жизни у него прошла в командировках, когда же он бывал дома, свободное время отдавал любимому увлечению, своему домашнему музею, в котором разместились книжки-миниатюры. В его коллекции представлены уникальные издания, тираж которых составляет 5, 30 экземпляров. После выхода в свет такие издания становятся библиографической редкостью. Особое место в коллекции занимают издания, посвящённые родному Голышмановскому району, Тюменской области, многие книги коллекционера с автографами авторов.

Первая экскурсия на выставку прошла в музее 3 марта, а посетили её учащиеся 6 класса ВСШ №2. Ребятам экспозиция понравилась, столько маленьких книг они увидели впервые. Особый интерес вызвали книжки-колибри.

Выставка «1000 и одна книга» в музее будет проходить до 2 апреля, так что увидеть и оценить миниатюрные издания у вас ещё есть время!

Т. СУХОВА

На снимках: учащиеся на экскурсии; экспонаты новой выставки



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

1,2,3-комнатные квартиры в новом 18-квартирном жилом доме с индивидуальным газовым отоплением по адресу: с. Викулово, ул. Свободы, 162а, тел.: 8-908-868-49-30, 8-913-604-42-30, 2-40-62.

сахар, муку, пшеницу, отруби. Доставка. Тел. 8-952-677-03-46.

дрова. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова: колотые, срубы под заказ. Тел. 8-908-877-26-30.

дрова: колотые, чурки. Тел. 8-950-483-83-00.

козу дойной породы. Тел. 8-922-072-62-22.

15 марта на открытом рынке с **12.00 до 13.00** состоится **продажа кур-несушек.**

Милые дамы и девушки!
Для вас **13 марта** на рынке Брянские фабрики «Суражанка» и «Классический фасон» проводят продажу пальто и полупальто (зимних и демисезонных): из драпа – от 38 до 80 р., из плащёвки – от 50 до 64 р. Цены – от 3000 руб. Ждём вас!

14 марта с 12.00 до 13.00 в с. Викулово на рынке **состоится продажа кур-несушек** (годовалые – 180 руб., 8-месячные – 220 руб., 6-месячные – 250 руб.).

С 12 марта 2015 г. ООО «АК «Викуловский» реализует с территории ХПП, находящейся по адресу: с. Викулово, ул. Мира, 4 (в мешкотаре):

1. Отруби пшеничные – 5.00 руб. за килограмм.
2. Пшеницу – 9.50 руб.
3. Ячмень – 6.50 руб.
4. Овёс – 5.50 руб.
5. Дроблёнку – 6.50 руб.

Телефон **2-50-38.**

ТРЕБУЕТСЯ

Требуется продавец игрушек и канцтоваров.
Обр. по тел. 8 (34551) 6-33-30, 6-55-36.

КУПЯТ

корову от 3 до 6 отёлов, можно стельную. Тел.: 41-2-92, 8-912-992-43-53.

ЗАКУПАЮТ

бычков. Тел. 8-982-903-67-31.

овец. Тел. 8-982-903-67-31.

СДАЮТ

В аренду сдадут помещение площадью 15 кв.м по адресу: с. Викулово, ул. Чапаева, 5. Тел. 8-908-876-00-92.

СНИМУТ

срочно жильё для семьи (оплату и порядок гарантируют). Тел. 8-919-943-40-72.

УСЛУГИ

Сварочные работы, ковка (ворота, заборы, оградки, беседки, мангалы и т.д.), любой вид рисунка, качество. Тел. 8-904-888-28-70.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.
Тел.: **8-950-494-77-77,**
8-963-056-77-77.

ТАКСИ
Викулово-Омск-Викулово
ЕЖЕДНЕВНО
из Викулово - в 1:00, 12:00
из Омска - в 12:00, 18:00
8-919-920-98-97
8-950-498-49-50

«АЛЮПЛАСТ»
ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,
СЕКЦИОННЫЕ
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА.
Бесплатные замеры, доставка,
Кредит, рассрочка платежа.
Г. Ишим, ул. Республики, 99а
Тел.: **8(34551) 58-9-99,**
8-904-889-00-73.

ПРОДАЮТ

автомобили: УАЗ-31512, 1993 г.в., резина Хонкок (новая); «Иж Ода» - каблучок, 2005 г.в.; ГАЗ -66 (бортовой). Тел.: 31-4-01, 8-952-672-79-60.

автомобиль «Газель 2705» цельнометаллическая, газ/бензин, ХТС. Тел. 8-908-875-04-87.

земельный участок – 15 соток в с. Чебаклей, ул. Заречная, 15. Тел. 8-982-583-49-79.

Продаётся нежилое помещение площадью 180 кв. м (дом животновода) с земельным участком по адресу: с. Доставалово Викуловского района. Торг уместен. Тел. 8-908-876-00-92.

В магазине «Айболит» новое поступление семян овощных и цветочных культур, а также удобрения, грунт, торфяные таблетки и горшочки.

13 марта в РДК с. Викулово состоится выездная торговля из г. Омска. В ассортименте мужские и женские весенние куртки. Новая коллекция. Более 100 моделей.
Ждём вас с 9.00 до 15.00.

• По следам события

В гости к ветеранам

В этом году наша страна отмечает 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Навсегда наступила мирная тишина. Выросли дети фронтовиков. Подвиг советских солдат мы обязаны помнить. Акция «Ветеран живёт рядом», которая проходит в эти дни, формирует гражданские качества у подрастающего поколения, воспитывает патриотизм, углубляет знания детей о Великой Отечественной войне, о её героях, тружениках. В рамках этой акции ученики нашей школы отправились в гости к ветеранам, проживающим на территории Поддубровинского сельского поселения. Они поздравили ветеранов с наступающей юбилейной датой и вручили им подарки, которые сделали своими руками. И надо было видеть глаза ветеранов, их растерянность и приятное удивление, когда к ним в гости пришли незнакомые люди, поздравили с праздником и вручили подарки! А это значит, что, действительно, ничто не забыто и никто не забыт!

Е. ЛИТЕНКОВА, 8 кл. Поддубровинской СОШ

• Волонёрское движение

Чтобы дни запомнились

Молодёжь и студенты признают высокую значимость добровольчества, в частности, для оказания помощи другим людям, возможности проявить себя, для развития профессиональных возможностей и интересов. Но в силу отсутствия информации о волонёрских акциях и организациях, недостаточного внимания к проблемам привлечения молодёжи в волонёрскую деятельность, доля молодых людей, занятых в добровольческих проектах, по сравнению с зарубежными странами, находится на низком уровне.

26 февраля 2015 года на базе МАУ «Центр дополнительного образования и развития детей» состоялось мероприятие в рамках молодёжного клуба «Флешк@». Основной целью являлось развитие системы волонёрского движения на территории нашего района. Специалисты МАУ «Центр спорта и молодёжной политики» рассказали о проблемах и перспективах волонёрского движения в нашем районе, о том, что в трудной ситуации побуждает людей добровольно и безвозмездно приходить на выручку.

После обучающего семинара ребята разделились на две команды, получив карточки со словами. Им необходимо было на время объяснить их жестами и эмоциями. Всё это добавило игре задорного смеха! В следующий раз ребят ждут новые встречи с последующим обсуждением и многое, многое интересное.

Желающих проводить время интересно и с пользой ждём в центре дополнительного образования и развития детей по адресу: ул. Карла Маркса, 30. Помните! Жизнь – это не те дни, которые прошли, а те, которые запомнились!

Е. ПОНОМАРЁВА,

специалист по работе с молодёжью МАУ «ЦСМП»

• Родителям на заметку

Ум ребёнка — в пальчиках

Ребёнок постоянно изучает, постигает окружающий мир. Основной метод накопления информации — прикосновения. Ему необходимо всё трогать, хватать, гладить и даже пробовать на вкус!

Если взрослые поддерживают это стремление, предлагая малышу различные игрушки (мягкие, твёрдые, шершавые, гладкие, холодные и т.д.), тряпочки, предметы для исследования, он получает необходимый стимул для развития.

Доказано, что речь ребёнка и его сенсорный («трогательный») опыт взаимосвязаны, поэтому, если вы хотите, чтобы малыш говорил хорошо, развивайте его ручки!

Чем старше ребёнок, тем большую нагрузку можно давать его пальчикам. После 2-х лет предложите ему игры с пуговицами. Их можно пришить на кусок ткани, получится забавный коврик-тренажёр для ножек, по которому можно будет ходить.

Или сделайте необычные застёжки. Детям также нравится просто переключать пуговицы, распределять их по величине, цвету, раскладывать в коробочки.

Очень полезны пальчиковые игры-потешки. Ребёнок рассказывает стихотворение и одновременно показывает свои действия на пальчиках. Самый известный вариант такой игры — «Сорока-сорока», но есть и более сложные для проговаривания и показа.

Освоение ножниц — тоже большая нагрузка для пальчиков. Уже с 3-х лет можно предложить ребёнку что-нибудь резать (бумагу, нитки, ткань).

После 3-х лет обязательно приобретите мозаику (сначала самую крупную), пазлы для малышей (большие кусочки), интересные вкладыши типа Монтессори. Полезными будут нанизывание крупных бус и, конечно, рисование карандашами, красками с кисточкой.

Все эти игры приносят детям радость и развивают ручки, а через них — мышление, речь, внимание и т.д.

Г. ЧЕРЕПАНОВА,

учитель-логопед РГМПК

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель, фотокорреспондент
СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3357 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 17.